

挑挑又拣拣,美女变剩女 草草结连理,新婚变离婚

■倾诉人:

月儿(化名)女 36岁

■采访人:记者 闫卫利

■采访时间:1月3日

■采访地点:

涧西区牡丹公园

找对象是考验情商的技术活,情商“太捉急”,眼瞪再大也白搭。结果,把自己熬成剩女,逮住渣男当王子,草草地当了新娘,紧接着成了弃妇。

月儿生得五官精致,说话柔声细语,骨子里却很倔强。两年多前那场盛大的婚礼,好似盘踞在她心头的噩梦,无论什么时候想起来,都如同一把刀狠狠地插在她心上。

1 把自己挑剩下了

我20岁的时候,常跟好朋友一起憧憬自己的白马王子,他要高大英俊、有绅士风度,要像一个身披铠甲的英雄,能随时出现在我的生命里,保护我、疼惜我。

带着这些条条框框,我开始寻寻觅觅,就像在麦田里寻找最饱满的麦穗一样,走走看看,挑挑拣拣。

这个有点儿秃顶,不要;那个说话不太利索,听着别扭;还有的气场太强,我掌控不了。总之,当走到麦田的尽头时,我才发现自己一无所获。

回过头来想想,秃顶的那个其实挺实在的,每次约会都带一瓶我最爱喝的青柠饮料;说话不利索的那个,后来见他跟妻子说说笑笑,也不结巴;所谓气场太强,是因为太优秀,现在人家已事业有成。

最好的已经被我错过,我都30多岁了,身边的好朋友一个个都结了婚,我得赶紧抓住点儿什么。

带着这种急迫的心情,那些条条框框瞬间土崩瓦解,我觉得那个人只要是个男的,不花心就行,至于爱不爱,我已不再奢求。

我总觉得沉默寡言的男人更实在。坚(化名)正好是闷葫芦型的。

我们接触不多,见面也就吃吃饭、逛逛街,经常是我说,他听。我俩都很自觉,这一顿饭他请了,下一顿饭就由我请,他从不会抢着结账。

我奉行男女平等的原则,在恋爱阶段,吃饭掏钱也应该遵循这个原则,因此,坚的做法我没觉得不妥。

唯一让我心里打鼓的是,他生活在一个单亲家庭,会不会有性格缺陷?

2 婚礼前的纷争

当一个人急于摆脱窘境时,做出的决定往往是草率的。

眼看又到下半年了,一想到过年又要顶着单身的名头应付一大拨亲戚关怀备至的问候,我索性决定:订婚!当时,我和坚也就一起吃了几次饭而已。

2014年12月的一天,我和坚去买“三金”。我左挑右选,终于选中了一套,一万多元。“先生,是刷信用卡,还是付现金?”营业员问。

我沉浸在购物的快乐中,抬着手仔细地欣赏婚戒,只听坚说:“刷信用卡吧!请稍等,我去趟洗手间。”我和营业员左等右等,坚终于出来了。他有些难为情地说:“月儿,你先把钱付了吧,我身上没钱,信用卡忘带了。”

坚的话让我有些意外,我不

悦地问他:“你明知道今天要来买‘三金’,怎么连钱都不带?”“回家我就给你。”坚嗫嚅着,尴尬地回答我。“算了,我掏就我掏吧,反正他回去会给我的。”我心里这样想。

订婚、结婚间隔3个月,在这期间,坚再没提给我钱的事。我对钱不太在意,张嘴要怪伤感情的,将来总归是一家人,不要也罢。

去拍婚纱照,结账时,坚窝在影楼的沙发上说:“你去结账吧,我累死了。”“我也累呀!”我有些不高兴地回道:“我家里花钱的地方还多着呢。”坚又说。

听他这么说,我肚子里的火消了些,宽慰自己:他毕竟生活在单亲家庭,没有爸爸这个顶梁柱,家里不宽裕。

3 婚礼后的决裂

在婚礼筹备过程中,只要是花大钱的地方,坚都缩着头。我对坚的表现有些不满,对于要不要跟他走进婚姻的殿堂,也有些犹豫了。

“月儿,我已经把办婚宴的酒店订好了,晚上你过来尝尝菜。”就在我犹豫不决之际,坚的一句话把我拉回到结婚的轨道上。“他还算主动,喜帖都发出去了,我要打退堂鼓,估计以后就没脸见人了。”我心想。

我们举行了婚礼,婚礼美得像童话,亲友的祝福将我包围,但紧接着,幸福的珠玉便碎了一地。

台上,我俩口口声声说会爱对方一辈子,台下,妈妈焦灼的表情让我心生疑惑。原来,按照礼节,我家的部分送客,男方是要给红包的,事先都沟通好了,结果到了发红包的时候,坚的妈妈说没准备。舅舅赶过来解围,自己掏腰包出去换钱、买红包,总算办妥了。

婚礼落下帷幕,要跟酒店结账了,坚又使出了他惯用的伎俩。“你去结账吧,我没带钱。”坚脸上没有一丝羞愧。

“什么?你没带钱?”我竭力捺捺住即将爆发的情绪,颤抖着说,“是你娶我,还是我娶你?”

“咱都结婚了,谁出不都一样吗?”听到坚的这句话,我愤怒极了:“既然都一样,那为什么都是我出钱?”

坚的回答让我无语:“来的宾客大都是你家的亲戚,我家都没几个。”我的肺快要气炸了,在酒店和坚吵了起来。

洞房花烛夜,没有温馨浪漫,没有甜言蜜语,我的心被阴雨笼罩。

“为了娶你,我家花了多少钱?买电动车3000元、床上用品2000元,找司仪……”对婚礼上发生的事,坚和他妈妈没有丝毫歉疚,回到家反而一笔笔地跟我算账。

眼前这对母子没有人情味,眼里只有钱和他们的得失,想想以后的生活,我心痛地决定:离婚!

作这个决定距离我们结婚只有10天。

离婚就解脱了吗?个中滋味,只有月儿知道。月儿究竟为什么选择了坚?坚的背后是一个怎样的家庭?离婚后,月儿又经历了怎样的情感波折?详情请看1月13日《情聊》版。



绘图 雅琦

倾诉热线
15137956968
13503882656
18638358800



《洛阳晚报》心理咨询师联盟

该放下放下 该坚持坚持



本期咨询师刘香:国家二级婚姻家庭咨询师、二级心理咨询师。多年来,她一直致力于心理咨询实践。

擅长:个人情绪管理、个人成长问题咨询、婚姻家庭问题咨询,对抑郁焦虑情绪困扰和儿童教育问题的心理危机干预也有研究。

无论是择偶,还是结婚,都不是一厢情愿的事,而是双方在学识、见识、习惯、价值观、是非观等方面的认同、融合、退让与接纳。在交往初期如果没有沉下心来,仔细审视、辨别、选择,以偏概全或追求十全十美,往往事与愿违,为婚姻埋下隐患。

建议:

1.放下怨恨。闪婚、闪离,没有赢家。事已至此,就应放下怨恨,积极应对。一味自以为是,不去核对、表达、纠正,也是事情发展到这一步的原因。

2.注重影子。原生家庭对一个人的择偶观、婚姻观都有一定影响,每个人身上都带着原生家庭的影子。在没有了解原生家庭经济状况、价值观的前提下,不切合实际地筹办婚礼,很容易带来冲突。

3.适当坚持。离婚不是解决婚姻中问题的唯一方法,思路不改,个人不成长,用原有思维模式处理问题会陷入恶性循环。婚姻中出现不协调现象很正常,坚持磨合或许能成就一段美满姻缘。

4.寻求指导。出现问题不要急于分开,可以通过专业婚姻家庭咨询师的指导,科学地面对问题、解决问题。

洛阳市婚姻家庭咨询师协会可以为企事业单位提供心理健康、婚姻家庭、科学养老、亲子关系等课程服务,也可以接受委托,进行心理咨询师、婚姻家庭咨询师、社工师的培训。

地址:洛阳市洛龙区半岛明珠6号楼1单元1604室

电话:13721669955

微信公众号:洛阳市婚姻家庭咨询师协会